

讲述社区故事,请拨打本报热线 67659999  
请加上本报QQ407659842 990158  
登录爱晚报网站投稿件、图片:www.izzwb.com

邻里相处得好 天天都是邻居节



## 小区黑板报 (今天放电影)

**剧情简介:**一个夕阳西下的黄昏,保安小张发现了两个鬼鬼祟祟的身影在小区楼前晃悠,机警的他立马嗅到了小偷的气味,于是展开了一场捉贼大行动。



# 片名: 《保安小张捉贼记》

主演:保安张国才,20岁,长城康桥花园商务广场护卫班班长  
上映时间:2010年11月3日  
编剧:晚报记者 黄盈 摄影:通讯员 朱琳

## 一封来自城东路派出所的表扬信

上周五,一封来自城东路派出所的表扬信寄到长城康桥花园社区,说要表扬社区的保安。“你们以见义勇为的实际行动……为维护社会治安稳定和建设平安郑州作出了积极贡献。”

这么高的评价,到底是发生了什么事呢?

记者为此特意来到了长城康桥花园社区,在门口,一个瘦高个子穿着制服的小伙子正有条不紊地挨个摆放着楼前的电动车和自行车。

他就是张国才。

## 小张其人

今年刚满20岁的小张显得特别腼腆,见到记者一直半低着头,细长的眼睛却明亮异常。

小张老家是中牟的,2007年高中毕业后来郑打工,年龄虽小,但他在河南长城饭店物业公司当保安已经有3年了。

“我挺喜欢这个工作的,挣的钱还可以帮助家里,过得很充实。”小张用憨厚的嗓音说着。

社区的商务广场人流量比较大,闲杂人也多,这增加了护卫队工作的难度。“呵呵,现在我们基本上都摸透了,也习惯了,并不觉得很累啊。”小张诚恳地说。



## 请看VCR

但是,这天下午,老练的小张却发现了异常情况。

下午5点10分左右,太阳已渐渐没入楼层间。正是下班的高峰期,小张站在16号写字楼下的道路两旁,一边指挥车辆通行,一边还巡视着路旁的非机动车辆。

忽然,在小张的余光下,闪过两个人影,“一看就不太对劲儿”。

其中一个瘦高个子一直绕着停车位附近走来走去,既不像在等人,也不像散步。

而另外一个矮胖的男子则埋头开着一辆电动车,“我见他插了半天都没打开,然后又绕到另外一辆跟前,继续在那儿插。天还没完全黑,不该找错车啊”。

小张的视线一下子被这两人怪异的行径吸引了,因为熟悉地形,他慢慢移动到楼西边的一个拐弯处,这里既可以更近距离地观察那两人,还能掩护自己。

他偷偷摸出口袋里的手机,向同事小韩、小陈以及护卫部经理刘涛群发了短信:“办公楼这边有异常,速来!”

不到一分钟,正在周围巡逻的三人就聚拢了过来。

“怎么办?看样子估计是偷车的。”小张问大家。

“等!小韩、小陈你俩悄悄绕到东边门口那儿守着,见机行事哈。”刘涛开始“布局”。

小张还守在原地,佯装着认真指挥交通,眼睛却不停往路边瞟。

又过了5分钟,只见那矮胖男子忽然站直了身子,向瘦高个儿做了个手势。

原来,他终于撬开了一辆红色的电动车,只见他蹬开车蹬,把车推上路面,跨上车座,瘦高个儿紧随其后,利索地跳上后座。

可就在矮胖男子拧动车把的那一刻,小陈和小韩迎面冲了过来,小张和刘涛则从后面包抄而来,四人迅速把两人围在了中间,小陈、小韩把两人从车上撸了下来,两人挣扎几下,却马上被四人制伏了。

小陈随即拨打了110。5分钟后,城东路派出所的公安来到了现场。

通过审问,派出所工作人员发现,偷车贼朱某、孙某是惯犯,经常在社区附近偷盗电动车。

派出所把两个偷车贼带走了,但被撬开的自行车还矗立在原地。

天已经完全黑了,人也稀少起来。

小张依然站立在那辆红色电动车前,还拿了把公司的新锁锁在上面。

这时,一个30多岁的男子从办公楼里走了出来,在停车处四处寻找。“喂?我的车呢?”“先生,这辆车是不是你的?”小张赶忙喊道。

一番询问后,小张才确认了失主,并向他讲明了来龙去脉。

“呀!太感谢了!不然我的车肯定没了,上班就麻烦了。谢谢小兄弟啊!”失主感谢地说。“呵呵,没丢就好,没丢就好。”小张帮他推车推到了大门口,目送着这辆红色的电动车消失在夜幕中。

怪异的两个人

伺机而动

四面围堵

等候失主

## 伏牛南社区

伏牛南社区有位金牌老律师,为了信念和正义,年过七旬还尽己所能帮助别人。他说:“小车不倒只管推。我热爱我的工作。”

晚报记者 汪永森 张竞映 实习生 简洋 通讯员 孟丽红

## 与年轻人一较高下 花甲老人成社区金牌律师

他说,再干上5年也没问题

## 与年轻人一较高下花甲之年当律师

“从警时的法律培训让我和法律结缘,后来多次受邀到中小学做普法教育,一直很想系统地学习一下。”1999年,从齐礼阁劳教所退休的王清华,不愿在家清闲度日。

“很多人都劝我退休了在家好好休息,可我的脑子还能用,为什么要让它闲着!”60岁的他决定自学参加全国法律工作者资格统考,跟年轻人一较高下。

王清华开始购买书籍自学法律,一年时间修完了郑大成人教育学院法律专业的全部课程。

2001年,王清华报名参加并通过了全国法律工作者资格统考,成了一名真正的律师。

## 帮弱势群体拿起法律武器维护权益

王清华当了20年的兵,又做了20年的警察,骨子里带着一股正气,很多案子因为复杂的关系陷入困境,但他从不会轻言放弃。

“认定的事情就一定要做到底,我老了,不怕什么威胁。”昨日,王清华告诉记者,他做了9年律师,接下的案子不计其数,很大一部分都是帮助弱势群体维护权益。

“下岗工人、农民工、困难户……贫困人群打官司很难。”王清华尽自己所能减免委托费用,帮他们申请法律援助,用自己的法律知识尽可能地帮委托人争取权益。

“现在前来委托我办案的人,很多都是过去的委托人介绍来的。”王清华告诉记者,他很受委托人信赖。

## 注意养生保健再干上5年也没问题

工作之余,王清华还有很多爱好,看书、写字、刻章、拉二胡,他有一套自己的养生经。一套养生操他坚持做了10年,“身体好,才有精力有体力工作”。

律师接到案子时的工作强度连年轻人都会有压力,但王清华却说他不觉累。他热爱工作,投入时会忽略自己的年龄。

王清华认为,人的身体老了,只要精神、思想不老,就能做自己想做的事,“以我现在的身体状况,再干5年也没问题”。

由于王清华热心公益事业,多次被郑州市委组织部、市委老干部局、市关工委、市精神文明建设指导委员会聘为“郑州市青少年法制教育(帮教)员”,被评为“公益老人”、“优秀共产党员”。2007年11月20日,还被郑州市委、市政府评为关心下一代优秀“五老”工作者。

## 金水区德亿社区帮扶工作组 解决困扰居民多年户口迁移难题

昨日,记者从市民政局获悉,金水区丰产路街道德亿社区帮扶工作组在进驻社区后,了解到时代城小区居民户口迁移困难的棘手问题,经过多方协调,使此问题得到彻底解决。

德亿时代城小区属于烂尾楼盘,由于开发商破产,致使小区居民无法进行户口迁移,给社区孩子上学、办医保、参军、老年人办理养老、乘车卡等方面带来很多问题。

帮扶工作组深入小区80余户居民家中,积极协调丰产路派出所。通过20多天的努力,德亿时代城小区居民多年的户口迁移问题终于得到了解决,受到小区居民的高度赞扬。

晚报记者 裴蕾 通讯员 王自兴



## 社区小喇叭

(招领联盟)

## 招领新平台 www.izzwb.com 欢迎你

28日上午,公交三公司20路车长王珂在车上捡到一张姓名为王朝帅的身份证,住址是河南省原阳县师寨镇王堂村。认领电话86020169。

27日上午,公交三公司40路调度李树霞在车上捡到一张姓名为左全的五十二中学生证,学籍号为200901520211。认领电话86020169。

26日上午,公交三公司215路调度张云芳在车上捡到一张卡号为1647424的公交学生卡。认领电话86020169。

26日上午,爱晚报网友烟雨飘摇在郑州科技市场附近捡到一张名为单洪波的身份证,浙江省东阳市三单乡,另有一张浙江省农村信用社的丰收卡。联系电话13083603199。

26日上午,市民杨先生在火车站天隆服装城休息大厅捡到一个白色手机锂电池,型号是F601,联系电话15303720519。

25日上午,公交三公司202路调度邢燕在车上捡到一张名为南凯的身份证,住址是郑州市二七区西陈庄中街12号楼2单元7号。认领电话86020169。

21日上午,公交三公司906路车长严阿勇在车上捡到一张卡号为1620210的公交学生卡。认领电话:86020169。

20日上午,公交三公司40路调度李树霞在车上捡到一张姓名为胡书志的身份证,河南省荣阳市崔庙镇项沟村金义注042号。认领电话86020169。

见习记者 鲁慧

互动方式:您可以拨打本报热线67659999,发送邮件到记者信箱137442452@qq.com,加入本报招领QQ群:93847869,发布您的招领信息。